



产业工人将中国工会十八大精神 传递到工友身边

中国工会第十八次全国代表大会闭幕后，中国工会十八大代表、重庆宗申动力机械制造有限公司高级设备工程师管伟回到工作岗位，第一时间走进工友身边宣传宣讲中国工会十八大精神，推动企业职工群众迅速掀起学习宣传贯彻中国工会十八大精神新热潮。

10月25日，巴南区总工会和宗申产业集团工会联合举办传达学习中国工会十八大精神宣讲活动暨劳模工匠“进企业、进校园、进社区”宣讲活动，中国工会十八大代表、“重庆五一劳动奖章”获得者、重庆宗申动力机

械制造有限公司高级设备工程师管伟结合参会感受和体会，向现场30余名职工代表分享了中国工会十八大胜利召开盛况，带领大家共同学习了大会精神，并进行了详细解读。

“虽然大会已经闭幕，但作为一名产业工人代表能有幸参会，让我无比激动、深受鼓舞、久久不能忘怀。”管伟用真挚的情感和朴实的语言表达了参加大会的喜悦与自豪，他号召宗申广大职工诚实劳动、勤学苦练、潜心钻研，掌握新技能、提升新本领，在生产实践中增长才干，努力成为知识型、技能型、创新型劳动者，切实把大

会精神转化为推动新时代巴南经济社会发展的强大动力。

参加活动的职工代表们纷纷表示，本次宣讲活动接地气、聚人心，让大家收获颇丰，将积极投身生产建设，为巴南经济社会高质量发展做出新的贡献。

下一步，巴南区总工会将继续推动专题宣讲活动深入企业、校园、社区等地，团结带领全区广大职工群众切实将中国工会十八大精神转化为矢志奋斗的动力，在建设社会主义现代化新重庆的巴南篇章上再立新功、再创佳绩。

全国工会系统先进名单发布 重庆1单位3人上榜

新闻多一点

10月25日，全国工会系统先进集体、先进工作者和劳动模范表彰大会在北京举行。33个单位、109名个人荣获全国工会系统先进集体、先进工作者和劳动模范称号。重庆1单位、3人光荣上榜。

近年来，全市各级工会组织和广大工会工作者认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实市委六届二次、三次全会和全国总工会十七届七次、八次执委会部署要求，围绕中心服务大局，聚焦主责主业、坚持改革创新，不断保持和增强政治性、先进性、群众性，在加强职工思想政治引领、团结动员职工建功立业、履行维权服务基本职责、构建和谐劳动关系、推进工会改革创新等方面取得新进展新成效，涌现出一批先进集体和先进个人。

为表彰先进、树立榜样，进一步鼓舞激励全国工会系统广大干部职工踔厉奋发、勇毅前行，人力资源社会保障部、中华全国总工会决定，授予北京职工体育服务中心等33个单位“全国工会系统先进集体”称号，授予刘政华等70名同志“全国工会系统先进工作者”称号，授予高金良等39名同志“全国工会系统劳动模范”称号。其中，重庆市永川区总工会荣获“全国工会系统先进集体”称号，石柱土家族自治县总工会职工服务（帮扶）中心主任王娅、璧山区群团活动中心主任王敏娟荣获“全国工会系统先进工作者”称号，中盐西南盐业有限公司党委委员、副总经理、工会主席曾毅荣获“全国工会系统劳动模范”称号。



永川区总工会“惠工课堂”

近年来，永川区总工会坚持“增强政治性永远跟党走、增强先进性全国创一流、增强群众性当好娘家人”的工作理念，以“惠工”品牌为抓手，探索线上线下服务职工新模式。突出政治性，“惠工宣讲”每年开展劳模、工匠等先进典型进企业、进校园、进社区宣讲活动10场。突出先进性，为深入推进产改工作，将党的方针政策送到产业工人队伍中，为助力乡村振兴，将种植养殖技能技术送到农民身边，为营造积极向上氛围，将劳模、工匠等先进典型故事传递到千家万户。突出群众性，“惠工调解”自2007年开始实施，截至2022年底，共办理法律援助案件6743件，为1万余名职工挽回经济损失2.38亿元；“惠工课堂”自2018年4月开办以来，开设了280余班次61门课程，服务职工逾1.3万人次；“惠工心理”自2018年服务以来，每年送心理健康讲座进基层35场次，线上心理测评超过3万人次，线下心理咨询超过6000人次，服务阵地获评2022年重庆市工会职工心理服务体系示范单位；“惠工驿站”港桥站点自2023年2月投用，为货车司机等新就业形态劳动者打造舒心驿站。永川区总工会先后荣获全国工会财务工作先进单位、全国工会维护农民工合法权益工作先进集体、中彩金法律援助项目全国工会系统唯一示范实施单位等国家级荣誉。



王娅

石柱土家族自治县职工服务（帮扶）中心主任。在34年工作生涯里，王娅经历过20世纪90年代末国企改革特殊时期，顶着工会工作前所未有的冲击，她从容应对工会系统各类信访案件，深入企业宣传调研，稳定职工队伍，保障工会经费收缴，为全县工会活动的正常开展呕心沥血。34年来，无论是在职工维权帮扶、服务劳模、劳动竞赛，还是在驻村扶贫、乡村振兴、慈善事业等，王娅从来都不计较得失，兢兢业业、勤勤恳恳工作，以务实敬业、勤奋工作为荣，以努力进取、无私奉献为乐。整整34年，她成了全县职工的“贴心人”和工会系统的“百事通”，大家都亲切的叫她“娅姐”。她个人也获评“重庆市三八红旗手”“全国优秀工会工作者”等荣誉。



王敏娟

璧山区群团活动中心主任。从事工会工作24年，王敏娟全心全意为职工服务，在困难职工帮扶工作中探索创新，帮扶救助实行“一户一策”，实现了精准帮扶、有效解困。她十分重视职工权益维护工作，不但签约了专业法律工作者，还主动考取了“劳动关系协调员一级”资格证书，为劳动权益受到侵害的职工提供法律援助服务，帮助职工追回经济损失420余万元。近年来，她深入基层企业收集需求，广泛开展职工艺术修养和心理健康培训服务，更好更直接地满足职工需求、提升职工生活品质，在王敏娟同志的带领下，璧山区群团活动中心先后获评“全国职工教育培训示范点”“五星级职工服务（帮扶）中心”等荣誉；王敏娟个人也被中华全国总工会表彰为在城市困难职工解困脱困工作中作出重要贡献的个人，被重庆市总工会评为“重庆市工会帮扶工作标兵”，先后获得“重庆五一劳动奖章”“重庆市三八红旗手”等荣誉称号。



曾毅

中盐西南盐业有限公司党委委员、副总经理、工会主席。从事工会工作30余年，他坚持强化职工思想政治引领，推动盐业专营企业实现行业第一例整体重组；着力推进新时期产业工人队伍建设改革，发挥工人阶级主力军作用，凝聚职工群众奋进力量，推动企业经营效益实现历史性突破；加强工会组织建设，有效发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用，不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。曾毅带领公司荣获“全国文明单位”、“全国五一劳动奖状”、全国“模范职工之家”等称号。他个人被评为“全国能源化学系统优秀工会工作者”“重庆市职工群众信赖娘家人”，2018年荣获“重庆五一劳动奖章”，曾当选中国工会第十六次全国代表大会代表。

协商促和谐 民主利发展

重庆市第五届集体协商竞赛完赛

近日，由市总工会、市人力社保局、市企业联合会（企业家协会）和市工商业联合会共同举办的重庆市第五届集体协商竞赛圆满落幕。

本次竞赛以“学思想 构和谐 促发展 建新功”为主题，自今年4月启动以来，全市各区县、产业工会的550支代表队2200名选手参加了预赛选拔赛，最终48支队伍240名选手参加全市决赛，参赛范围和队伍数量再创历史新高。

在总决赛现场，参赛队伍围绕“能级工资”实施范

围、执行标准等问题，以给定案例为背景展开模拟集体协商。选手们通过情景演绎，将协商流程、协商要点“具象化”，为“能级工资”如何协商、如何落地拓宽了思路，展现出“愿为职工发声、会为职工发声”的协商队伍风采。

经过激烈比拼，渝北区代表队获团体一等奖，璧山区代表队、市机械冶金工会代表队、彭水县代表队获团体二等奖，市化医农林水利工会代表队、沙坪坝区代表队等8支队伍获团体三等奖，九龙坡区总工会、南岸区

总工会等7个单位获优秀组织单位称号，吴英豪、李天宁等48人获评优秀集体协商员，刘明星、万芳、李利军、彭波获评组织工作优秀个人。

市总工会相关负责人表示，要强化集体协商工作意识，提升集体协商工作质量，巩固集体协商工作成果，以更大的力度、更务实的举措推进工会集体协商工作走深走实，切实发挥集体协商制度在践行基层协商民主、构建和谐劳动关系、推动实现共同富裕中的积极作用，为促进社会和谐稳定、推动现代化新重庆建设做出新的更大贡献。